

2025年3月19日

星期三

农历乙巳年二月二十

第2519期

本期8版

崇明报

每逢周三、六出版

准印证号(B)0190

投稿: cmbnews@126.com

www.shcm.gov.cn

新闻热线: 59611595

内部资料 免费交流



确保把学习教育抓出实效

区委常委会扩大会议暨区委党的建设工作领导小组会议举行

□ 记者 许聪

本报讯 区委常委会扩大会议暨区委党的建设工作领导小组会议3月17日下午举行。会议学习贯彻习近平总书记关于深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重要讲话和重要指示批示精神,传达学习中央、市委党的建设工作会议精神,按照党中央、市委决策部署,启动本区学习教育。区委书记、区委党的建设工作领导小组组长缪京主持会议并讲话。

会议指出,要提高政治站位,深刻认识开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重大意义,切实增强开展

好学习教育的政治自觉、思想自觉、行动自觉。要始终保持永远在路上的坚韧执着,发扬彻底的自我革命精神,坚定不移正风肃纪反腐,一刻不停把全面从严治党向纵深推进。要把密切联系群众的优良作风传承下去、发扬光大,始终坚持人民至上、站稳人民立场,全心全意为人民服务,不断实现人民对美好生活的向往。要真正把八项规定精神作为应该做到的基本要求,砥砺求真务实、真抓实干的作风,树牢遵规守纪、清正廉洁的形象,敢闯敢拼敢争先,在重实干、求实效中检验党性、彰显担当,把宏伟蓝图转化为施工图、实景图。

会议指出,要认真对标对表学习教育的目标要求,结合实际一体推进学查改,不折不扣圆满完成各项任务。要深入学习领会习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,深入学习领会中央八项规定及其实施细则精神,深入学习贯彻中央八项规定精神的成效和经验,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,切实把“两个维护”刻印在心、践履于行。要深化对作风建设的规律性认识,更好提升抓作风建设的针对性、科学性和实效性,砥砺信心和决心,发扬斗争精神,坚决打赢作风建设攻坚战、持久战。要强化问题导向,在深学细照中找准查实突出

问题,运用由风及腐案例加强警示教育,更好引导党员、干部对照检视、自省自律,不断增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力。要狠抓集中整治,健全长效机制,深化标本兼治,推动从“解决一件事”到“解决一类事”。要把干净和干事、减负和担责更好统一起来,激励勇于开拓、积极作为。

会议指出,要加强组织领导,压实领导责任,坚持以上率下,抓好开门教育,确保把学习教育抓出实效,推动党员、干部更好为群众办实事、解难事。要突出务实管用,力戒形式主义,强化分类指导,注重宣传引导,凝聚推动学习教育的正能量。

为瀛洲大地 播撒新绿

区领导参加全民义务植树活动

□ 记者 张永昌

本报讯 阳春三月,万物复苏,又是一年植树造林好时节。3月17日上午,区委书记缪京,区委副书记、区长李峻,区人大常委会主任薛红等区四套班子领导来到城桥镇聚训村植树点,参加2025年崇明区全民义务植树活动,以实际行动践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念,为春日大地再添新绿。

在植树现场,区领导与当地群众一起挥锹铲土、培土围堰、扶树正苗、提水浇灌……呈现出一片热火朝天的劳动景象。大家几人一组,配合默契,合力栽下了香樟、桂花、玉兰、榉树等多样树种,一派热火朝天的劳动景象,一棵棵新植树苗在春日暖阳下迎风挺立,生机盎然。

植树间隙,缪京不时与相关部门负责同志交谈,详细询问树种习性、生长周期及养护要点,了解全区造林绿化最新情况,要求加强后续养护,坚持管育并重,丰富树种色彩,优化林相结构,确保栽植一点、成活一片、美化一带,让树木以点带面,串联成景,持续厚植崇明高颜值的生态底色。

缪京指出,增绿就是增优势,植树就是植未来,要深入践行习近平生态文明思想,加快推动绿色低碳发展,坚定不移走生态优先、绿色发展之路,在筑牢生态基底、厚植生态优势上必须坚持不懈、久久为功。要因地制宜推进城乡绿化、美化和彩化,让群众推窗见绿、出门见园、四季见花,共绘生态美丽新画卷,打造人与自然和谐共生的现代化崇明样板。

近年来,崇明区坚持以“林长制”促“林长治”,坚持保护与发展并重,坚持增量与提质并举,坚持增绿与添景并行,高质量统筹推进植树造林、美化家园,在全社会积极营造植绿、护绿、爱绿的浓厚氛围,崇明已成为上海最养眼的“绿色宝岛”。

努力推动全区外事工作再上新台阶

区委外事工作委员会会议举行

□ 记者 郭杨如熠

本报讯 区委外事工作委员会3月17日下午举行会议。区委书记、区委外事工作委员会主任缪京主持会议并强调,要坚持以习近平外交思想为指导,全面落实党中央和市委关于外事工作的一系列决策部署,坚持稳中求进、守正创新,积极服务对外工作大局,扎实做好全区外事工作,为高标准推进世界级生态岛建设提供坚强外事保障。

区委副书记、区长、区委外事工作

委员会副主任李峻出席会议。

会议指出,要提高政治站位,切实增强做好新形势下外事工作的责任感紧迫感。要坚持把崇明外事工作放到上海乃至国家总体外交大局中思考谋划,进一步提高站位、深入谋划、担当作为,不断增强纪律性,提升研究能力和专业水平,高质量完成好上级交办的各项外事任务,切实做到对外工作不出纰漏、游刃有余,努力推动全区外事工作再上新台阶。

会议指出,要积极开拓创新,大力开创新时期崇明外事工作新局

面。要围绕中心工作,主动担当、奋发有为,通过讲好生态文明故事,推进友好城市建设等,推动全方位、多层次、宽领域的对外交流与合作。要围绕“2+3+N”现代化生态产业体系,瞄准重点国家和地区,创新招商方式,优化涉外服务,着力引入一批高质量项目落地。要按照市委外办的统一部署,有力有序做好涉外活动服务保障工作。

会议强调,要加强组织领导,不断凝聚做好外事工作的强大合力。要健全工作机制,提升外事服务专业化、精

细化水平。要加强统筹协调,加快构建高效顺畅、相互配合、协同发力的“大外事”工作格局。要坚持以政治建设为统领,加强外事队伍建设,不断增强外事工作的预见性、主动性、创造性。

会议听取了崇明区2024年外事工作总结和2025年工作计划;审议通过《中共上海市崇明区委外事工作委员会工作规则》《中共上海市崇明区委外事工作委员会办公室工作细则》。

区领导龚朝晖、黄晓霞、陈立俊、陆志斌、沈炼出席会议。

推动世界级生态岛建设事业向纵深发展

区政府党组会议、区政府常务会议召开

本报讯 区委副书记、区长、区政府党组书记李峻3月18日主持召开区政府党组会议、区政府常务会议,传达学习全国两会精神和习近平总书记在全国两会期间的重要讲话精神,要求按照上级部署,研究贯彻落实工作;打造一流营商环境,进一步激发市场主体活力,助力企业在崇实现更好发展。

会议指出,这次全国两会是在

“十四五”规划收官之年和“十五五”规划谋篇布局关键时期召开的一次重要会议。习近平总书记在全国两会期间发表一系列重要讲话,具有很强的政治性、思想性、战略性、指导性,为做好各项工作指明了方向、提供了遵循。要深刻学习领会习近平总书记重要讲话和全国两会精神,同时结合习近平总书记考察上海重要讲话精神,一体学习领悟,一体贯彻

落实。要进一步增强发展信心,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,更加奋发有为推动世界级生态岛建设事业向纵深发展。

会议强调,要深刻领会“四个着力点”的丰富内涵和实践要求,因地制宜发展农业新质生产力,聚力打造长三角农业硅谷,加快建设现代绿色农业高地。要持续做大做强“海洋科技岛”,积极打造世界领先的现代化

造船基地,持续壮大海洋经济发展能级。要聚焦重点领域和关键环节改革,稳步推动经济社会高质量发展。要深入推进乡村全面振兴,拓宽农村集体经济壮大和农民增收新路径。要多措并举促消费,深化商旅文体融合发展,积极打造消费新场景、激发消费新活力。要持续打造一流营商环境,支持推动民营经济高质量发展。(下转5版)

轨交崇明线建设迎来重大突破

□ 记者 蒋晓燕 摄影 吴雄

本报讯 日前,在上海轨道交通22号线(崇明线)越江盾构崇明岛接收井内,直径13.5米的上海地铁“申崇号”超大直径盾构顺利抵达接收井,标志着崇明线北港区间已顺利贯通。此前,“申通号”盾构已于去年顺利打通南港区间,而“申崇号”盾构机成功穿越长江,标志着崇明线穿越长江的隧道已经全部打通,为全线通车奠定了坚实基础。

随着大盾构区间全部贯通,越江隧道区间全面进入内部结构施工阶段,预制烟道板安装、现浇中隔墙施工等作业有序开展。



72小时崇明 气象预报

3月19日 (星期三) 3℃/11℃	晴
3月20日 (星期四) 6℃/17℃	晴转多云
3月21日 (星期五) 9℃/20℃	晴